

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 23. 如何理解未来五年我国发展的主要目标任务？

习近平总书记在党的二十大报告中指出，“未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期”，并从8个方面明确了未来5年发展的主要目标任务。完成好这些目标任务对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。

第一，经济高质量发展取得新突破，科技自立自强能力显著提升，构建新发展格局和建设现代化经济体系取得重大进展。完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以推动高质量发展为主题，切实转变发展方式，推动质量变革、效率变革、动力变革。加快实施创新驱动发展战略，提升科技自立自强能力，实现关键核心技术自主可控。加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，加快建设现代化经济体系，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

第二，改革开放迈出新步伐，国家治理体系和治理能力现代化深入推进，社会主义市场经济体制更加完善，更高水平开放型经济新体制基本形成。深入推进改革创新，坚定不移扩大开放，着力破解深层次体制机制障碍，不断彰显中国特色社会主义制度优势，不断增强社会主义现代化建设的动力和活力，把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

第三，全过程人民民主制度化、规范化、程序化水平进一步提高，中国特色社会主义法治体系更加完善。发展全过程人民民主，健全人民当家作主制度体系，全面发展协商民主，积极发展基层民主，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。坚持走中国特色社会主义法治道路，建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，扎实推进依法行政，严格公正司法，加快建设法治社会。

第四，人民精神文化生活更加丰富，中华民族凝聚力和中华文化影响力不断增强。坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，建设社会主义文化强国，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，广泛践行社会主义核心价值观，提高全社会文明程度，繁荣发展文化事业和文化产业，增强中华文明传播力影响力。

第五，居民收入增长和经济增长基本同步，劳动报酬提高与劳动生产率提高基本同步，基本公共服务均等化水平明显提升，多层次社会保障体系更加健全。坚持在发展中保障和改善民生，健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，增强均衡性和可及性，扎实推进共同富裕。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系，健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。

第六，城乡人居环境明显改善，美丽中国建设成效显著。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，加快发展方式绿色转型，深入推进污染防治，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，积极稳妥推进碳达峰碳中和。

第七，国家安全更为巩固，建军一百年奋斗目标如期实现，平安中国建设扎实推进。坚定不移贯彻总体国家安全观，健全国家安全体系，增强维护国家安全能力，提高公共安全治理水平，完善社会治理体系。加快把人民军队建成世界一流军队，全面加强人民军队的建设，全面加强练兵备战，全面加强军事治理，巩固拓展国防和军队改革成果，巩固提高一体化国家战略体系和能力。

第八，中国国际地位和影响进一步提高，在全球治理中发挥更大作用。坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨，致力于推动构建人类命运共同体，坚定奉行独立自主的和平外交政策，坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作，坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，积极参与全球治理体系改革和建设，弘扬全人类共同价值。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

## 太钢矿业中心(矿业分公司)

### 开展纪念建党102周年红色教育主题党日活动



张永贤 摄

本报讯(通讯员 张永贤)为庆祝中国共产党成立102周年，继承和发扬党的光荣传统和革命精神，近日，太钢矿业中心(矿业分公司)党委组织理论学习中心(扩大)成员、机关优秀党员及优秀党务工作者赴山西黎城县黄崖洞红色文化教育基地开展了“学思践悟强党性 实干担当促发展”红色教育主题党日活动。

黄崖洞是全国爱国主义教育示范基地，被誉为“人民军工的摇篮”，也是“没有围墙的抗战博物馆”，是“太行精神”的重要组成部分，是左权等老一辈无产阶级革命家工

作、战斗过的地方。在太行门广场，全体党员重温了入党誓词；在崔振芳公园，了解了小英雄崔振芳英勇作战、不怕牺牲的英雄事迹；在黄崖洞战旗广场，饱含激情地合唱了《没有共产党就没有新中国》和《社会主义好》两首红歌；在烈士陵园，认真聆听了黄崖洞保卫战牺牲烈士可歌可泣的革命故事，怀着崇敬的心情向革命先烈敬献了花篮并瞻仰了黄崖洞战役牺牲烈士纪念馆；在兵工厂展览馆，了解了太行军工的艰难发展历程及八路军艰苦建设兵工厂的奋斗过程，体会了黄崖洞兵工厂在武器研发上彰

显的科技创新精神。

追寻革命足迹，倍增初心使命。通过黄崖洞红色基地学习教育，实地感受革命精神，回顾老一辈革命先烈浴血抗战、保家卫国的光辉历程，感悟太行精神凝聚起的磅礴力量，全体党员受到了一次深刻的党性教育和精神洗礼，进一步激发了爱党爱国情怀。大家纷纷表示，将永葆初心，传承红色基因，进一步筑牢理想信念，以实际行动贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武太钢集团重要讲话重要指示精神，勇担资源报国使命，为太钢矿业建设一流冶金资源企业作出更大贡献。

## 太钢东山矿抓牢“三个关键环节”落实党群工作重点任务

本报讯(通讯员 康玉梅)从矿业中心每月发布党群工作重点工作任务以来，东山矿党委高度重视，紧紧抓住“学习引导、推进机制、检查考评”三个关键环节，落实落细逐月的党建工作重点任务，全力推进党支部标准化建设。

抓好学习引导，打好党建工作基础。由综合管理室牵头，坚持以主题教育为重点，以经常性思想教育为抓手，通过集中学习、自学等教育模式，组织学习党的创新理论和上级的各项决策。将党群工作重点任务与“三会一课”及主题党日活动有机结合起来，提升了党员的政治素养。

抓严党建工作制度的落实，进一步厘清职责，拧紧制

度“螺丝”。严格按照党支部建设标准化规范手册用心做深、做细、做实规定动作，通过对标找差，创新党建工作机制，打造特色党建平台。针对党群工作重点、发展难点和易错点及时组织党务人员开展党建知识培训和沟通交流，抓早抓小，让大家明确做什么、怎么做。

抓实检查考评，通过强党建推进安全、设备、环保、5S等联动效应。将矿业中心发布党群工作重点工作任务与基层党建工作的有效结合起来，分类分项逐一化

任务分解。每月上旬统筹安排好工作计划内容与目标、任务等级和完成标准，并将月度任务的执行情况纳入党群工作人员“一人一表”考核兑现；通过跟踪监督和每月底的检查考评，加快整改速度，逐步减少问题项，养成主动领责、靠前负责、扎实履责的工作习惯，强化党建工作质量。

### 李俊恒同志逝世

原太钢钢研所党委书记、所长李俊恒同志，因病于2023年7月2日逝世，享年91岁。

李俊恒同志，1954年8月参加工作，1956年7月加入中国共产党。